

ВИДАТНІ ПОСТАТІ

ЧЛЕН-КОРЕСПОНДЕНТУ НААН М. Д. БЕРЕЗОВСЬКОМУ – 80 РОКІВ



У січні цього року виповнилося 80 років від дня народження відомого вченого-селекціонера, доктора сільськогосподарських наук, професора, заслуженого зоотехніка України, члена-кореспондента НААН Миколи Давидовича Березовського.

Його життєво-творчий шлях хоча й був не простим, але досить цілеспрямованим і славним.

Народився Микола Давидович 5 січня 1937 року в с. Перегонівка Голованівського району Кіровоградської (нині ...) області. Після закінчення місцевої середньої школи продовжив навчання в Тальянівському зоотехнічному технікумі (Черкаська область). Потім навчався на зоотехнічному факультеті Одеського сільськогосподарського інституту, після закінчення якого (1962 р.) одержав направлення на посаду зоотехніка радгоспу імені 13-річчя Жовтня Маньківського району Черкаської області.

Спочатку (з 1963 по 1965 р.р.) працював на посаді зоотехніка-селекціонера, згодом – директором Первомайської держплемстанції, що на Миколаївщині.

В 1965 році М.Д.Березовський навчався в аспірантурі при Полтавському науководослідному інституті свинарства (зараз Інститут свинарства і АПВ НААН України). З цим науковим закладом тісно пов'язаний весь послідуєчий життєвий шлях Миколи Давидовича.

Після захисту кандидатської дисертації (1968 р.) за темою: «М'ясні якості та деякі біологічні особливості помісей від маток великої білої породи з кнурами п'єтрен і ландрас», він пройшов шлях від молодшого наукового співробітника до завідувача відділом розведення та генетики.

До речі, його науковим керівником за темою кандидатської дисертації був відомий вчений, зоотехнік-селекціонер, кандидат сільськогосподарських наук М. І. Матієць. Саме ця робота й визначила подальший напрям наукових досліджень Миколи Давидовича, а саме: вдосконалення вітчизняних порід свиней за відгодівельними і м'ясними якостями.

У 1990 році М. Д. Березовський успішно захистив докторську дисертацію на тему: «Створення спеціалізованих типів свиней методом внутрішньо породної селекції».

Основним напрямком досліджень М. Д. Березовського є селекція найбільш розповсюдженої в Україні великої білої породи свиней, а підсумком багаторічної цієї роботи стало створення та апробація трьох внутріпородних типів свиней з високими відтворювальними (УВБ-1, 1985 р.), відгодівельними (УВБ-2, 1994 р.) і м'ясними (УВБ-3, 2010 р.) якостями.

Дещо пізніше під керівництвом і безпосередньою участю М. Д. Березовського створено і апробовано (2011 р.) новий заводський тип свиней у великій білій породі – «Багачанський» в умовах племзаводів ПАФ «Україна» та ПАФ «Оржицький» (Полтав-

ська область). Тварини цього типу за відгодівельними і м'ясними якостями перевершують в середньому велику білу породу в Україні – від 15 до 20%.

Розроблені й запропоновані виробництву відповідні локальні системи гібридизації свиней для різних регіонів України.

Створено також два спеціалізовані кроси свиней, які ефективно використовуються в ТОВ «Агропромислова компанія» Запорізької та ТОВ «Агро-Овен» Дніпропетровської областей. Одержані результати перевищують середній рівень продуктивності свиней у товарному виробництві на 20-25%. Виведені кроси ефективно використовуються і в інших областях України.

Важливо зазначити, що роботи по створенню нових селекційних структур у великій білій породі під науково-методичним керівництвом Миколи Давидовича продовжуються.

Протягом тривалого періоду М. Д. Березовський виконує функції координатора науково-дослідних робіт з питань селекції у свинарстві, співвиконавцями яких є наукові установи НААН. Він — голова ради по великій білій породі свиней в Україні, член науково-технічної ради Міністерства аграрної політики та продовольства України, працює у складі двох спецрад із захисту докторських та кандидатських дисертацій, був членом Вищої атестаційної комісії (ВАК).

Професор М. Д. Березовський успішно готує наукові кадри через аспірантуру, що сприяє створенню наукової школи з питань селекції у свинарстві. Під його керівництвом 15 осіб захистили кандидатські дисертації.

За результатами досліджень Микола Давидович опублікував понад 400 наукових праць, в тому числі 4 монографії, 22 книги і брошури, більше 35 методичних розробок та чисельну кількість інструктивних документів.

За значний науково-виробничий внесок у розвиток сільськогосподарської науки і заслуги перед державою М. Д. Березовський був нагороджений орденом «Знак Пошани» (1976 р.), орденом «За заслуги» III ступеня (2007 р.), почесними грамотами НААН, Кабінету Міністрів України, Міністерства аграрної політики та продовольства.

Свою ювілейну дату Микола Давидович Березовський зустрів повним сил, бадьорості і творчих планів.

Сердечно вітаємо ювіляра, щиро бажаємо йому доброго здоров'я, благополуччя родині і натхнення на успішне завершення усіх своїх творчих розпочинань на благодійній науково-педагогічній і виробничій ниві.

Костенко О.І., начальник Відділу ветеринарної медицини та зоотехнії апарату Президії Національної академії аграрних наук України

Волощук В.М., директор Інституту свинарства і агропромислового виробництва НААН

Кременевська Н.М., інспектор з кадрових питань

Сагло О.Ф., завідувач лабораторії наукових досліджень з питань інтелектуальної власності та маркетингу інновацій